Le journal de bord de Jordan : Les États-Unis accessibles à tous 

Jordan est né en 1993 et est classé 15/1. Il réalise son rêve de partir faire ses etudes et jouer au tennis pour une université americaine. Il partage cette experience avec nous...

EPISODE 1 : 3 semaines avant le départ : 
"Tout est parti d'une idée un peu folle, rejoindre l'équipe de tennis d'une université américaine malgré un niveau de jeu de début de deuxième série. Contrairement à ce que beaucoup pourraient penser, il est possible d'avoir des bourses qui rendent tout de suite le rêve plus accessible. Je vais en effet rejoindre à partir du mois d'Août l'université de Tiffin dans l'Ohio qui évolue en deuxième division NCAA (http://www.gotiffindragons.com/). Dans ce premier épisode, je vais vous présenter mon historique, ma démarche ainsi que mon ressenti à quelques jours du départ...

Mon objectif était de rejoindre l'université directement après le baccalauréat, malheureusement à ce moment là, je n'avais pas le niveau nécessaire pour espérer avoir une bourse suffisante par rapport à mon budget. J'ai donc pris le risque de m'inscrire au CNED en BTS (cours à domicile) et de suivre un entraînement quotidien intensif au sein de mon club. Je tiens d'ailleurs à les remercier de m'avoir toujours soutenu et d'avoir toujours cru en moi même dans les moments les plus difficiles. Mon choix s'est avéré payant puisqu'en un an, je suis passé d'un niveau de milieu de troisième série à un niveau de deuxième série. Ma progression a suivi son cours et j'ai décidé d'enclencher le processus pour les Etats-Unis au mois d'Octobre 2012. Dans un premier temps, je me suis renseigné auprès de plusieurs instituts qui placent les étudiants dans les universités (Marc Legris, ISP Tennis Academy etc...). Mon choix s'est finalement porté vers Overboarder Sport (http://www.overboarder.com/fr/), une jeune entreprise qui m'a été conseillé par une amie. J'ai été conquis par la réactivité, la motivation ainsi que la disponibilité qu'ils avaient concernant mon dossier. Ils ont su répondre à toutes mes questions et ils m'ont bien accompagné tout au long de ma démarche. Ils ont notamment participé à l'élaboration de ma vidéo de présentation (http://www.youtube.com/watch?v=igqZlEcAtYc) ainsi qu'à la traduction de tous mes bulletins scolaires qui ont été envoyé à tous les coachs.

Une fois le contact établi avec la dizaine d'université intéressés par mon profil. J'ai pu faire mon choix selon plusieurs critères qui étaient les plus importants pour moi. Tout d'abord, la bourse proposé par l'université, ensuite le niveau de l'équipe de tennis, puis le niveau scolaire de l'université dans le domaine qui me convient. Il ne faut pas oublier que mon niveau ne me permettra certainement jamais d'être joueur professionnel et que les études sont également très importantes à mon niveau. Mon choix s'est très vite porté vers l'université de Tiffin, j'ai tout de suite eu un bon feeling avec le coach et les infrastructures ainsi que la bourse proposée convenaient parfaitement à mes attentes. La seule contrainte était d'avoir un score d'au moins 70 à un test d'anglais indispensable pour rejoindre une université américaine, le TOEFL, ayant eu 90 il n'y a eu aucun problème. J'ai du remplir quelques papiers administratifs et j'ai enfin signé pour l'université au mois de mai après avoir obtenu mon visa.

A seulement quelques jours du départ (je m'envole le 18 août), le sentiment qui domine est l'excitation et la hâte de découvrir une nouvelle vie, une expérience qui s'annonce hors du commun pour moi. Je tiens à remercier Benoît Matival de l'entreprise Overboarder, mon entraîneur, mon club ainsi que ma famille qui m'ont toujours soutenu pour que mon rêve devienne réalité. Dans cette chronique pour Tennis Francais, vous allez pouvoir vivre mon expérience aux Etats-Unis, je publierai un article par mois du mois d'Aout au mois de Décembre. Et un tous les quinze jours du mois de Janvier au mois de Mai puisque l'équipe sera en pleine saison de conférence. Rendez-vous dans un mois pour le prochain épisode dans lequel je vous ferai vivre mon arrivée aux Etats-Unis ainsi qu'une présentation de la conférence dans laquelle se trouve l'université (http://www.gliac.org/landing/index).

Bonne vacances à tous !"

Jordan Simon-Chopard
