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Jordan est né en 1993 et est classé 15/1. Il réalise son rêve de partir faire ses etudes et jouer au tennis pour une université americaine. Il partage cette experience avec nous...
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Episode 2 : Une semaine après l'arrivée...
« Bonjour à tous, 

Voilà ! Ca y est, j'y suis enfin ! Après un long voyage qui a duré presque 24 heures à cause d'un avion décalé à Paris, je suis entré dans mon appartement à Tiffin à 1 heure du matin. 

A peine le temps de m'installer que déjà, j'ai eu un entraînement le lendemain après-midi afin de rencontrer mon équipe et mes coachs. La première chose qui m'a frappé est l'entente et l'accueil entre tout le monde aux Etats-Unis. En tant qu'étudiant international et sportif, les gens sont aux petits soins pour vous. Au niveau des entraînements de tennis, je n'ai pas encore vraiment commencé sachant que notre saison démarre au mois de février. On s'entraîne au tennis deux fois par semaine et on a un entraînement physique tous les jours afin de nous préparer. 

Mais cette semaine fut un peu spéciale car il s'agissait d'une semaine d'orientation plutôt orientée vers la découverte du système scolaire américain et de l'université. Je n'ai donc pas eu d'entraînement mais seulement des animations et des discours d'officiels de l'université. Le fait de pouvoir rencontrer de nouvelles personnes lors de ces animations est quelque chose d'unique, tout est fait pour que l’on puisse faire connaissance avec des américains et ainsi s'intégrer du mieux possible au sein de l'université. C'est quelque chose qu'on ne peut même pas imaginer en France tellement les animations sont folles, avec par exemple une grande soirée avec différents jeux. Le plus impressionnant est l'accueil des gens, ils ont quelque chose que l'on n’a malheureusement pas en France. Ils n'hésitent pas à venir me parler afin de faire connaissance. Il est très rare de trouver quelqu'un qui vient naturellement te parler pour faire connaissance en France, je crois même que ça ne m'était jamais arrivé. En une semaine, ça m’est arrivé une bonne dizaine de fois.

Pour vous parler de l'université, le campus est assez petit et la ville aussi (17 000 habitants). Je n'ai pas besoin de voiture puisque je peux tout faire à pied, les courts de tennis sont à 5 minutes et les salles de cours sont à 30 secondes. Je vis dans une maison avec un colocataire brésilien qui est également dans l'équipe de tennis, il y a quatre chambres en bas et quatre chambres en haut et j'ai déjà rencontré tous mes "housemates" comme ils disent si bien. Le placement de la maison est idéal puisque nous avons tout à proximité, je suis bien tombé !

J'ai déjà eu mon planning pour les cours qui commencent lundi, j'ai exactement 14 heures de classes par semaine ce qui est peu mais la plupart du travail se fait à la maison aux USA (tout comme à la FAC en France). 

Concernant les compétitions de tennis, nous allons seulement avoir des matchs amicaux contre d'autres universités et nous allons également nous rendre jeudi prochain pour tout le week-end à un tournoi en simple afin que le coach puisse juger de notre niveau. Il y a quatre recrues dans l'équipe qu'il a vu jouer seulement en vidéo, et une ou deux fois en vrai depuis le début de la semaine. Il doit donc nous voir en match afin de fixer une première équipe de 6 joueurs qui joueront les matchs de conférence d'ici le mois de Février. J'espère être dans les 6 titulaires et je ferais tout pour en être. L'ambiance au sein de l'équipe est franchement exceptionnelle et comme il y a des joueurs de différentes nationalités (Argentins, Brésiliens, Vénézuélien, Américains et Belge), ça me permet de découvrir différentes cultures ce qui sera forcément quelque chose d'enrichissant pour moi !

Je vous souhaite à tous une bonne semaine et une bonne reprise pour les personnes qui rentrent de vacances. Si vous avez une questions, n'hésitez pas à me contacter par mail (jordan.chopard@gmail.com) ou sur les réseaux sociaux (@jchopard).

Rendez-vous dans un mois pour le prochain épisode de mon aventure américaine... Je vous raconterai mes premiers entraînements ainsi que mes premiers matchs sous les couleurs de l'université de Tiffin.

Take care !"

Jordan Simon Chopard
